Instrukcja wypetniania sprawozdania MZ-15.

Za prawidtowe sporzadzenie sprawozdania rocznego odpowiada kierownik jednostki.
Podstawe wypetniania formularza stanowig informacje o dziatalnosci i Swiadczeniach
jednostki, zatrudnionym w niej personelu, bedgcym w dyspozycji kierownika, oraz te wszystkie
dane o pacjentach, ktére wymagane sg w niniejszym formularzu, a powinny by¢ zawarte w
kartach ewidencyjnych pacjentéw kazdej poradni/gabinetu.

Poradnie psychologiczne (1790 i 1791) wypetniajg dziaty 1, 2, 3 i 5, pozostate poradnie
wypetniajg dziaty 1,2,3, i 4.

Dziat 1. Informacje ogdlne o dziatalnosci.
Nalezy zaznaczy¢ witasciwy punkt.

Dziat 2. Personel dziatalnosci podstawowe,;.

Dziat 2. dotyczy personelu pracujgcego w bezposrednim kontakcie z pacjentem. Bez oséb
przebywajacych na urlopach wychowawczych, bezptatnych oraz powotanych do okresowej
stuzby wojskowej.

Udzielajgcy swiadczen ogdétem (kolumna 1) — wykazac wszystkich pracujagcych w tym osoby
prowadzgce (bedacych witascicielami) prywatne gabinety, praktyki lekarskie, a takze witascicieli
podmiotéw wykonujacych dziatalnos$é lecznicza.

Zatrudnieni na podstawie stosunku pracy (kolumny 2, 3, 4) — dotyczy osdb zatrudnionych
zaréwno na petnych, jak i niepetnych etatach, z okreslong liczbg godzin pracy. We wszystkich
wierszach (od 01 do 13) w kolumnie 4 nalezy wpisac liczbe optaconych godzin oséb wpisanych
w kolumnie 2.

Pracujacy w ramach umowy cywilnoprawnej (kolumny 5, 6) — dotyczy oséb pracujgcych w
ramach wszelkich umoéw cywilnoprawnych w tym kontraktow.

Wszystkie wiersze — kolumna 1 w danym wierszu musi by¢ wieksza, lub rowna od sumy
kolumn 2 i 5 z tego samego wiersza.

Wszystkie wiersze — kolumna 2 w danym wierszu musi by¢ wieksza, lub réwna od kolumny 3
z tego samego wiersza.

Wszystkie wiersze — kolumna 5 w danym wierszu musi by¢ wieksza, lub rowna od kolumny 6
z tego samego wiersza.

Wiersz 01 — poszczegdlne wartosci w kolumnach 1, 2, 3, 4, 5, 6, w wierszu 01 muszg by¢
wieksze, lub rowne od sumy poszczegdlnych wartosci w kolumnach 1, 2, 3, 4, 5, 6 z wierszy 02
i 03.

Wiersz 04 — poszczegdlne wartosci w kolumnach 1, 2, 3, 4, 5, 6, w wierszu 04 muszg by¢
wieksze, lub rowne od sumy poszczegdlnych wartosci w kolumnach 1, 2, 3, 4, 5, 6 z wierszy 05
i 06.

Dziat 3. Dziatalnos¢ poradni.

W tabeli dotyczgcej porad udzielonych w poradni/gabinecie, wiersz 01 jest sumg wierszy od
02 do 04.



e Dziat ,Inne $wiadczenia”.

W wierszach 01 i 02 nalezy wpisac liczbe osdb, ktdre uczestniczyty w tych terapiach w
ciggu roku (bez wzgledu na liczbe sesji terapeutycznych). Jezeli pacjent uczestniczyt w
obu rodzajach terapii, wliczany jest do obu. (Kazdego pacjenta uczestniczacego w
terapii grupowej lub indywidualnej nalezy uwzgledni¢ rowniez w dziale 4. Rodziny
uczestniczace w terapii grupowej lub indywidualnej muszg by¢ uwzglednione w dziale
4.2 lub 4.3 w wierszu ,wspétuzaleznienia”).

W wierszach 04, 05 i 06 nalezy wpisa¢ odpowiednio liczbe wizyt, porad i skierowan,
bez wzgledu na to, ile 0sdb zostato tymi dziataniami objetych

Dziat 4.1. Leczeni — zaburzenia psychiczne bez uzaleznien.
Dziat 4.1. odnosi sie do pacjentdw z zaburzeniami psychicznymi niezwigzanymi z
uzaleznieniami oraz do pacjentéw pozostajgcych pod obserwacjs.

Liczba os6b leczonych w roku biezagcym sktada sie z chorych zarejestrowanych w
poradni/gabinecie po raz pierwszy w roku oraz przeniesionych z lat poprzednich, a leczonych
w danym roku. Chorego wlicza sie do ewidencji jeden raz, niezaleznie od liczby udzielonych
mu porad i liczby rozpoznan postawionych mu w ciggu roku (obowigzujace jest rozpoznanie z
ostatniej porady). Pacjenci pierwszorazowi to tacy, ktérzy w opiece ambulatoryjnej podjeli
leczenie po raz pierwszy w zyciu.

Opieka czynna dotyczy pacjentow, ktdrym wyznaczane i egzekwowane sg terminy nastepnych
wizyt w ciggu roku.

W wierszu 01 podane sg numery wierszy, ktérych suma powinna by¢ wpisana w odpowiednich
polach wiersza 01.

Wszystkie wiersze — kolumna 1 w danym wierszu musi by¢ wieksza, lub réwna od kolumny 2
w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — kolumna 1 w danym wierszu musi by¢ wieksza, lub réwna od kolumny 7
w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — kolumna 1 w danym wierszu jest sumg pdl od 3 do 6 w tym samym
wierszu.

Wszystkie wiersze — réznica kolumn 1 i 2 w danym wierszu musi by¢ wieksza, lub réwna od
réznicy kolumn 7 i 8 z tego samego wiersza.

Wszystkie wiersze — kolumna 2 w danym wierszu musi by¢ wieksza, lub réwna od kolumny 8
w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — kolumna 3 w danym wierszu musi by¢ wieksza, lub réwna od kolumny 9
w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — kolumna 4 w danym wierszu musi by¢ wieksza, lub rowna od kolumny 10
w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — kolumna 5 w danym wierszu musi by¢ wieksza, lub réwna od 11 w tym
samym wierszu.

Wszystkie wiersze — kolumna 6 w danym wierszu musi by¢ wieksza, lub réwna od kolumny 12
w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — kolumna 7 w danym wierszu musi by¢ wieksza, lub réwna od kolumny 8
w tym samym wierszu.



Wszystkie wiersze — kolumna 7 w danym wierszu jest sumg kolumn od 9 do 12 w tym samym
wierszu.

Wiersz 01 — poszczegdlne wartosci w kolumnach od 1 do 12 w wierszu 01 muszg by¢ wieksze
lub réwne od poszczegdlnych wartosci w kolumnach od 1 do 12 w wierszu 18.

Wiersz 01 — poszczegdlne wartosci w kolumnach od 1 do 12 w wierszu 01 muszg by¢ wieksze
lub réwne od poszczegdlnych wartosci w kolumnach od 1 do 12 w wierszu 19.

Wiersz 01 — poszczegdlne wartosci w kolumnach od 1 do 12 w wierszu 01 muszg by¢ réwne
sumie poszczegdlnych wartos$ci w kolumnach od 1 do 12 z wierszy od 2 do 16.

Wiersz 01 — kolumna 2 w wierszu 01 musi by¢ sumg kolumn od 3 do 6 z wiersza 17.

Wiersz 01 — poszczegdlne wartosci w kolumnach 3, 4,5, 6, 9, 10, 11, 12, 13, 14 w wierszu 01
muszg by¢ wieksze, lub réwne od poszczegblnych wartosci w kolumnach 3, 4, 5, 6, 9, 10, 11,
12, 13, 14 z wiersza 17.

Wiersz 01 — kolumna 8 w wierszu 01 musi by¢ sumg kolumn od 9 do 12 z wiersza 17.

Dziat 4.2. Leczeni — zaburzenia spowodowane uzywaniem substancji
psychoaktywnych.

Dziat 4.2. odnosi sie do pacjentéw uzaleznionych od substancji psychoaktywnych innych niz
alkohol.

Liczba os6b leczonych w roku biezagcym sktada sie z chorych zarejestrowanych w
poradni/gabinecie po raz pierwszy w roku oraz przeniesionych z lat poprzednich, a leczonych
w danym roku. Chorego wlicza sie do ewidencji jeden raz, niezaleznie od liczby udzielonych
mu porad i liczby rozpoznan postawionych mu w ciggu roku (obowigzujace jest rozpoznanie z
ostatniej porady). Pacjenci pierwszorazowi to tacy, ktérzy w opiece ambulatoryjnej podjeli
leczenie po raz pierwszy w zyciu.

Opieka czynna dotyczy pacjentow, ktdrym wyznaczane i egzekwowane sg terminy nastepnych
wizyt w ciggu roku.

W wierszu 01 podane sg numery wierszy, ktérych suma powinna by¢ wpisana w odpowiednich
polach wiersza 01.

Wszystkie wiersze — kolumna 1 w danym wierszu musi by¢ wieksza, lub réwna od kolumny 2
w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — kolumna 1 w danym wierszu musi by¢ wieksza, lub rowna od kolumny 7
w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — kolumna 1 w danym wierszu musi by¢ wieksza, lub réwna od kolumny 13
w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — kolumna 1 w danym wierszu musi by¢ wieksza, lub rowna od kolumny 14
w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — kolumna 1 w danym wierszu jest sumg kolumn od 3 do 6 w tym samym
wierszu.

Wszystkie wiersze — réznica kolumn 1 i 2 w danym wierszu musi by¢ wieksza, lub rowna od
réznicy kolumn 7 i 8 z tego samego wiersza.

Wszystkie wiersze — kolumna 2 w danym wierszu musi by¢ wieksza, lub réwna od kolumny 8
w tym samym wierszu.



Wszystkie wiersze — kolumna 3 w danym wierszu musi by¢ wieksza, lub réwna od kolumny 9
w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — kolumna 4 w danym wierszu musi byé wieksza, lub rowna od kolumny 10
w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — kolumna 5 w danym wierszu musi by¢ wieksza, lub réwna od kolumny 11
w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — kolumna 6 w danym wierszu musi by¢ wieksza, lub réwna od kolumny 12
w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — kolumna 7 w danym wierszu musi by¢ wieksza, lub réwna od kolumny 8
w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — kolumna 7 w danym wierszu jest sumg kolumn od 9 do 12 w tym samym
wierszu.

Wiersz 01 — poszczegdlne wartosci w kolumnach od 1 do 14 w wierszu 01 muszg by¢ wieksze
lub réwne od poszczegdlnych wartosci w kolumnach od 1 do 14 w wierszu 35.

Wiersz 01 — poszczegdlne wartosci w kolumnach od 1 do 14 w wierszu 01 muszg by¢ wieksze
lub réwne od poszczegdlnych wartosci w kolumnach od 1 do 14 w wierszu 36.

Wiersz 01 — poszczegdlne wartosci w kolumnach od 1 do 14 w wierszu 01 muszg byé réwne
sumie poszczegdlnych wartosci w kolumnach od 1 do 14 z wierszy od 2 do 33.

Wiersz 01 — kolumna 2 w wierszu 01 musi by¢ sumg kolumn od 3 do 6 z wiersza 34.

Wiersz 01 — poszczegodlne wartosci w kolumnach 3, 4,5, 6, 9, 10, 11, 12, 13, 14 w wierszu 01
muszg by¢ wieksze, lub rowne od poszczegdlnych wartosci w kolumnach 3, 4,5, 6, 9, 10, 11,
12, 13, 14 z wiersza 34.

Wiersz 01 — kolumna 8 w wierszu 01 musi by¢ suma kolumn od 9 do 12 z wiersza 34.

Dziat 4.3. Leczeni — zaburzenia spowodowane uzywaniem alkoholu.
Dziat 4.3. odnosi sie do pacjentéw uzaleznionych od alkoholu.

Liczba oséb leczonych w roku biezagcym sktada sie z chorych zarejestrowanych w
poradni/gabinecie po raz pierwszy w roku oraz przeniesionych z lat poprzednich, a leczonych
w danym roku. Chorego wlicza sie do ewidencji jeden raz, niezaleznie od liczby udzielonych
mu porad i liczby rozpoznan postawionych mu w ciggu roku (obowigzujgce jest rozpoznanie z
ostatniej porady). Pacjenci pierwszorazowi to tacy, ktérzy w opiece ambulatoryjnej podjeli
leczenie po raz pierwszy w zyciu.

Opieka czynna dotyczy pacjentow, ktdrym wyznaczane i egzekwowane sg terminy nastepnych
wizyt w ciggu roku.

W wierszu 01 podane sg numery wierszy, ktérych suma powinna by¢ wpisana w odpowiednich
polach wiersza 01.

Wszystkie wiersze — kolumna 1 w danym wierszu musi by¢ wieksza, lub réwna od kolumny 2
w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — kolumna 1 w danym wierszu musi by¢ wieksza, lub réwna od kolumny 7
w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — kolumna 1 w danym wierszu musi by¢ wieksza, lub réwna od kolumny 13
w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — kolumna 1 w danym wierszu jest sumg kolumn od 3 do 6 w tym samym
wierszu.



Wszystkie wiersze — réznica kolumn 1 i 2 w danym wierszu musi by¢ wieksza, lub réwna od
réznicy kolumn 7 i 8 z tego samego wiersza.

Wszystkie wiersze — kolumna 2 w danym wierszu musi by¢ wieksza, lub réwna od kolumny 8
w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — kolumna 3 w danym wierszu musi by¢ wieksza, lub réwna od kolumny 9
w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — kolumna 4 w danym wierszu musi byé wieksza, lub rowna od kolumny 10
w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — kolumna 5 w danym wierszu musi by¢ wieksza, lub réwna od kolumny 11
w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — kolumna 6 w danym wierszu musi by¢ wieksza, lub réwna od kolumny 12
w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — kolumna 7 w danym wierszu musi by¢ wieksza, lub réwna od kolumny 8
w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — kolumna 7 w danym wierszu jest sumg kolumn od 9 do 12 w tym samym
wierszu.

Wiersz 01 — poszczegdlne wartosci w kolumnach od 1 do 13 w wierszu 01 muszg by¢ wieksze
lub réwne od poszczegdlnych wartos$ci w kolumnach od 1 do 13 w wierszu 11.

Wiersz 01 — poszczegdlne wartosci w kolumnach od 1 do 13 w wierszu 01 muszg by¢ wieksze
lub réwne od poszczegdlnych wartos$ci w kolumnach od 1 do 13 w wierszu 12.

Wiersz 01 — poszczegdlne wartosci w kolumnach od 1 do 13 w wierszu 01 muszg by¢ réwne
sumie poszczegdlnych wartosci w kolumnach od 1 do 13 z wierszy od 2 do 9.

Wiersz 01 — kolumna 2 w wierszu 01 musi by¢ sumg kolumn od 3 do 6 z wiersza 10.

Wiersz 01 — poszczegdlne wartosci w kolumnach 3, 4, 5, 6, 9, 10, 11, 12, w wierszu 01 muszg
by¢ wieksze, lub réwne od poszczegdlnych wartosci w kolumnach 3, 4, 5, 6, 9, 10, 11, 12, z
wiersza 10.

Wiersz 01 — kolumna 8 w wierszu 01 musi by¢ sumg kolumn od 9 do 12 z wiersza 10.

Dziat 4.4. Leczeni ogotem.
Dziat 4.4 — jest sumg wierszy 01 z dziatu 4.1, 4.2 i 4.3.

Wszystkie wiersze — kolumna 1 w danym wierszu musi by¢ wieksza, lub réwna od kolumny 2
w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — kolumna 1 w danym wierszu musi by¢ wieksza, lub réwna od kolumny 7
w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — kolumna 1 w danym wierszu jest sumg kolumn od 3 do 6 w tym samym
wierszu.

Wszystkie wiersze — réznica kolumn 1 i 2 w danym wierszu musi by¢ wieksza, lub rowna od
réznicy kolumn 7 i 8 z tego samego wiersza.

Wszystkie wiersze — kolumna 2 w danym wierszu musi by¢ wieksza, lub réwna od kolumny 8
w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — kolumna 3 w danym wierszu musi by¢ wieksza, lub réwna od kolumny 9
w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — kolumna 4 w danym wierszu musi by¢ wieksza, lub rowna od kolumny 10
w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — kolumna 5 w danym wierszu musi by¢ wieksza, lub rowna od kolumny 11
w tym samym wierszu.



Wszystkie wiersze — kolumna 6 w danym wierszu musi by¢ wieksza, lub réwna od kolumny 12
w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — kolumna 7 w danym wierszu musi by¢ wieksza, lub réwna od kolumny 8
w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — kolumna 7 w danym wierszu jest sumg kolumn od 9 do 12 w tym samym
wierszu.

Wiersz 01 — kolumny od 1 do 12 w wierszu 01 muszg by¢ rowne sumie kolumn od 1 do 12 z
wierszy od 2 do 4.

Dziat 5. leczeni w poradniach psychologicznych.

Pacjenci pierwszorazowi to tacy, ktérzy w opiece ambulatoryjnej podjeli leczenie po raz
pierwszy w zyciu.

Wszystkie wiersze — kolumna 1 w danym wierszu musi by¢ wieksza, lub réwna od kolumny 2
w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — kolumna 1 w danym wierszu musi by¢ wieksza, lub réwna od kolumny 7
w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — kolumna 1 w danym wierszu jest suma kolumn od 3 do 6 w tym samym
wierszu.

Wszystkie wiersze — réznica kolumn 1 i 2 w danym wierszu musi by¢ wieksza, lub réwna od
réznicy kolumn 7 i 8 z tego samego wiersza.

Wszystkie wiersze — kolumna 2 w danym wierszu musi by¢ wieksza, lub réwna od kolumny 8
w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — kolumna 3 w danym wierszu musi by¢ wieksza, lub réwna od kolumny 9
w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — kolumna 4 w danym wierszu musi by¢ wieksza, lub réwna od kolumny 10
w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — kolumna 5 w danym wierszu musi byé wieksza, lub réwna od kolumny 11
w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — kolumna 6 w danym wierszu musi by¢ wieksza, lub réwna od kolumny 12
w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — kolumna 7 w danym wierszu musi by¢ wieksza, lub réwna od kolumny 8
w tym samym wierszu.

Wszystkie wiersze — kolumna 7 w danym wierszu jest sumg kolumn od 9 do 12 w tym samym
wierszu.

Wiersz 01 — kolumny od 1 do 12 w wierszu 01 muszg by¢ réwne sumie kolumn od 1 do 12 z
wierszy od 2 orz od wiersz 3.



